
Μ. Μπαλαούρας: Στηρίζουμε τις
πρωτοβουλίες για την κοινωνική ένταξη
και των Ρομά της Ηλείας

Ημερίδα με θέμα «Κοινωνική προστασία για όλους – κοινωνική ένταξη των Ρομά» διοργανώθηκε στο
Δήμος Ήλιδας σε συνεργασία με την Γενική Γραμματεία Πρόνοιας και την Ειδική Γραμματεία
Κοινωνικής Ένταξης των ΡΟΜΑ του Υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Αλληλεγγύης στο
Λαζαράκειο Δημοτικό Μέγαρο Αμαλιάδας

Ομιλητές της ημερίδας ήταν ο γ.γ. Κοινωνικής Αλληλεγγύης Δημήτρης Καρέλλας και ο γ.γ. Ειδικής
Γραμματείας  Κοινωνικής  Ένταξης  των  Ρομά   Δημήτρης  Μπουρίκος,  οι  οποίοι  αναφέρθηκαν
εμπεριστατωμένα στην πολιτική του Υπουργείου Κοινωνικής Αλληλεγγύης, παρουσιάζοντας με πολύ
ξεκάθαρο τρόπο τα βήματα, που έχουν ληφθεί στον τομέα της κοινωνικής πολιτικής, δηλαδή από το
ΚΕΑ μέχρι διάφορες πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης, ενώ έγινε και
παρουσίαση του προγράμματος για την ένταξη των Ρομά. 

«Στο Κόκκινο Πάτρας 107.7» μίλησε ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Ηλείας Μάκης Μπαλαούρας, ο οποίος
είχε και την πρωτοβουλία  για τη διεξαγωγή της συγκεκριμένης ημερίδας, για την ανάδειξη και
την προώθηση των συγκεκριμένων πρωτοβουλιών για την κοινωνική ένταξη των Ρομά του νομού και
τόνισε ότι «υπάρχουν διάφορες κατηγορίες των Ρομά, όπως οι σκηνίτες ή αυτοί, που ζουν σε άθλια
παραπήγματα, και υπάρχουν και αυτοί, για παράδειγμα από τη συνοικία Παπακαυκά (Αμαλιάδα), που
έχουν κάνει πολλά βήματα. Το πρώτο θέμα, που έθεσαν ήταν η εκπαίδευση των παιδιών τους και το
ρατσισμό, που αντιμετωπίζουν. Αυτοί διεκδικούν μεικτά σχολεία, ώστε να είναι πιο εύκολη η
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κοινωνική  τους  ένταξη,  οι  κάτοικοι  το  αποφεύγουν  και  πολλοί  δηλώνουν  ψευδής  διεύθυνση
κατοικίας για να πάνε σε άλλα σχολεία τα παιδιά τους» .

Το δεύτερο ζήτημα, που έθεσαν οι Ρομά της Ηλείας ήταν η εργασία, καθώς αρκετοί ασχολούνται 
στις λαϊκές αγορές πουλώντας, είτε οπωροκηπευτικά προϊόντα, είτε είδη ένδυσης και υπόδυσης.
«Πιέζουμε τους φορείς να προκηρύξουν θέσεις, που είναι κάποιες κενές στη λαϊκή αγορά, να
στελεχωθούν και να καλυφθούν από αυτούς, που έχουν τη δυνατότητα, ανάλογα με τα κριτήρια, που
υπάρχουν να μπορέσουν να δουλέψουν…Το θέμα είναι ότι άνοιξε η κουβέντα και νομίζω ότι κάνουν
πολύ  καλά  οι  Ρομά,  που  διεκδικούν  και  εμείς  έχουμε  πει  ότι  θα  στηρίξουμε  αυτές  τις
πρωτοβουλίες για την κοινωνική τους ένταξη» επισήμανε ο βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Ηλείας, προσθέτοντας
ότι «θα υπάρξουν περαιτέρω συγκεκριμένες και στοχευμένες πρωτοβουλίες για τους Ρομά της
Ηλείας. Ως βουλευτής του νομού με ενδιαφέρει να μπουν κάποιες βάσεις και σε Αμαλιάδα,
Γαστούνη, Πύργο και Τραγανό, διότι εκεί έχουμε κάποια προβλήματα».

Αξίζει να αναφέρουμε ότι τη συγκεκριμένη ημερίδα του υπουργείου παρακολούθησαν και κάτοικοι
της περιοχής, οι οποίοι έλαβαν και τον λόγο, στηρίζοντας τις κυβερνητικές προτάσεις για την
κοινωνική ένταξη των Ρομά.

Πριν την δημόσια εκδήλωση στην Αμαλιάδα είχε προηγηθεί τέλος Ιουνίου, με πρωτοβουλία του
προεδρείου του Συλλόγου Ελλήνων Ρομά Δήμου Ήλιδας «Η Αναγέννηση», μια συνάντηση με τον
βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ Ηλείας Μάκη Μπαλαούρα στα γραφεία του οικισμού Παπακαυκά της Αμαλιάδας. Η
πρόεδρος Ευαγγελία Μπαπίκη είχε τότε παρουσιάσει τα πολλαπλά προβλήματα, που αντιμετωπίζουν οι
Ρομά, όπως ο ρατσισμός με τα παιδιά στα σχολεία, πρόβλημα που προέρχεται από την επιδίωξη των
μη Ρομά να αποφεύγουν, με μη νόμιμες διαδικασίες, τη συνύπαρξη με τα παιδιά των Ρομά, μη
δυνατότητες εργασίας, καθώς αντιμετωπίζουν προβλήματα απασχόλησης, που επιτείνονται από τη μη
προκήρυξη, για πάνω από 12 χρόνια άδειες λαϊκών αγορών στο Δήμο Ήλιδας και τέλος, ότι ο
οικισμός Παπακαυκά αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα (έλλειψη αποχέτευσης, μειωμένος φωτισμός,
μη καθημερινή αποκομιδή απορριμμάτων).
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